

城事

第110个国际护士节

广东表彰80名先进个人和40个先进集体

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 2021年5月12日是第110个国际护士节。5月11日下午,广东省卫生健康委、广东省中医药局在广州举行2021年国际护士节庆祝活动暨“广东省优秀护士和优秀护理集体”表彰大会。

记者了解到,广东省目前注册护士总数37.7万人,每千人口注册护士数达到3.27人。目前已全面实施护士区域注册、护士电子化注册,提供执业生涯全周期、全方位的动态服务管理。截至2020年底,175家试点医疗机构共提供互联网居家护理服务。

优秀护士代表感言

省人民医院心脏重症科主管护师李杰:
油然而生的成就感,激励我们把工作做好

2009年,李杰大学毕业后来到省医工作,作为一名男护士,李杰坦言,工作之初,男护士并不多,大家接受程度也没现在那么高。通过12年的护理工作,李杰深刻地认识到,男护士有独特的职业优势。“血透室、急诊室、ICU、手术室等危急重症患者多的高危科室,特别需要像我这样的男护士。”李杰笑称,搬动病人护理时,男护士的优势就显示出来啦。另外,科室很多新仪器、新设备,李杰掌握得很快,因此经常由他来

4.4万人次,满足群众多样化健康需求。

会上,广东省卫生健康委党组发出《致全省护理工作者的慰问信》,向奋战在全省医疗卫生战线的广大护理人员致以诚挚问候和美好祝愿。同时,对荣获2021年度“广东省优秀护士和优秀护理集体”称号的80名先进个人和40个先进集体进行现场表彰。

国际护士会、中华护理学会、香港护理学院、澳门护士学会等4家国内外护理学组织,以视频形式向广东广大护理工作者送上节日祝福。



■ 摄影/孙毅

优秀护理集体代表

中山大学附属第一医院呼吸与危重症医学科张朝晖:
“这个工作让我深刻地感知生命”

张朝晖是中山大学附属第一医院呼吸与危重症医学科二区的护士长,从事护理工作已20多年,她接受采访说:“代表集体来领奖项,最深的感受是,对护理工作,因不断深入地了解而热爱,虽辛劳,但这份工作给了我机会去深刻地感知生命。”

中山一陆军呼吸与危重症医学科(PCCM科)是国家临床重点专科建设单位及广东省“五个一”重点专科,主要收治COPD、重症肺炎、肺癌等患者。科里有84名护理人员,平均年龄不到30岁,床位104张。2020年除夕夜,梁秀、黎佩华两位护士主动请缨,跟随广东省第一批援鄂医疗队

星夜驰援武汉。科室随后又派出叶蕾、陈娟等9名护士踏上战役征程,她们专业细致,在一线充分展现了呼吸与危重症专科护理作用。

PCCM护理学科带头人成守珍主任,多次参加国家突发事件应急救治。在新冠疫情期间,她同样挺身而出,带领护理团队英勇奋战两月余,实现了“打胜仗、零感染、零意外”的目标,梁秀护士荣获“广东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

所在的集体获表彰,张朝晖称,希望能透过护士所在的优秀集体,将温暖和爱传递给就医的患者们。

广州战疫主战场市八医院举行护理人员表彰大会,院长雷春亮: “目前八院还是把防控工作作为第一要务”

新快报讯 记者高镛舒 通讯员张坚报道 5月12日,广东省、广州市指定的新冠肺炎定点收治医院,广州医科大学附属市八医院(简称“市八医院”)举办了近年来规模较大的护理人员表彰大会。从非典到新冠肺炎疫情,作为全省战疫的主战场,市八医院的护士们撑起了“半边天”。目前,他们依然奋战在疫情前线。

据统计,战疫至今近一年半,市八医院收集的新冠肺炎相关患者已经超过3000例,除了我国的病例,还有430多例来自国外70多个国家的外籍病例,是省内收治新冠肺炎确诊患者数量最多、病例种类最全的医院。接收的重症病例就有近80例,治愈率超过99.9%,无一例医务人员感染。

“目前整个八院的主要工作还是一如既往地把防控工作作为第一要务,决不放松。”广州医科大学附属市八医院院长雷春亮说。

护士们对于促进患者康复、提高治愈率十分关键,是市八医院的战疫主力军。从建院之初仅有8名看护,到如今已建成比较完善的、高水平的传染病临床护理体系,全院已有注册护士677人。这支80后、90后护士占比高达77%的年轻队伍,面对新冠肺炎疫情,从容镇定迎难而上。

米恒:一个95后在隔离病区里的坚守



“作为医院专门收治艾滋病人的感染外科的护士,疫情来临,我们首当其冲,宣誓完后当天,我被分配到了隔离14区。”2月15日,米恒又被调到隔离一区。“这里不同于普通隔离区,病人情况不稳定,随时有加重的危险,还有一位带着气

管插管并持续上ECMO+CRRT的病人。因为要持续有人观察机器运转情况,准备上班前,我们都会去卫生间排空自己,这样才不至于中途出来。”米恒打趣道。

“本来肤色偏黑,疫情期间,我竟然变白了几度。同事们都调侃说,防护服是美白神器。”去年春节,由于疫情,米恒退了回河南与家人团聚的车票,在隔离病房内一呆就是半年,她一直比较乐观,直到有天看到母亲的微信留言,“小,恁自己在广州,照顾好自己,我跟恁爹为你骄傲”,疫情以来她第一次哭了。

有朋友曾问米恒:“怕不怕死?”她

回答:“怕!但我就是干这个的,我如果逃了,病人怎么办。每个人都有家人,我相信,我全力照顾好病人,当我的家人不幸感染新冠,我的那些同仁们,也会全力医治我的家人。”

经历疫情,米恒也快速成长。她告诉新快报记者,疫情刚开始时,在隔离区里除了工作的忙碌,更多的是紧张、害怕,“后来疫情原因,社会上更多的人关注到医务人员,也给予了医务人员信心和关怀,现在再次进入隔离病区,更多是作为医务人员光荣和责任,以及一个95后对自己所热爱的工作的坚持。”

郭丽琼:抗非老兵再赴战场 传帮带快速改造出隔离病房

“我是一块砖,哪里需要就往哪里搬。”郭丽琼是市八医院骨科护士长,在今年该院嘉禾院区学术中心举办的“百年护理跟党走,齐心抗疫勇担当”2021年5·12国际护士节庆祝活动暨表彰大会上,被评为优秀专科小组(病房管理组)。

2003年SARS疫情在全国肆虐,当时郭丽琼主动请缨入驻一线;17年后,新冠肺炎来袭,郭丽琼再次冲到了一线,全身心投入到抗击疫情的护理工作中,先后轮转隔离七区、隔离九区、重症监护室、隔离四区,毫无畏惧、全力以赴。

“我的电话是24小时在线,接到命令

筹备开启隔离七区,立即开展工作,按传染病收治流程,调整物资摆放。”郭丽琼表示,疫情就是命令,时间就是生命。

让郭丽琼印象深刻的是,这次新冠肺炎疫情中,收治的患者来自五湖四海,不同语言、不同宗教信仰,既有沟通障碍,还面临饮食禁忌等问题,容易引起矛盾和纠纷。郭丽琼告诉记者,在保证安全的情况下,他们不仅提供优质的护理服务,还尽可能满足患者的生活所需,并持续改进,“我们购买翻译机、使用在线有道翻译等工具,制定英语、法语等不同语言的住院须知,进行健康宣教。”

